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În luna septembrie, Alianța Cooperatistă Internațională și Cooperativas de las Americas își  
organizează împreună conferința mondială și adunările generale în Panama, cu tema 
„Construirea de punți: Contribuții cooperatiste către o lume pașnică”. 
 
Această conferință va reuni lideri, practicieni, factori de decizie politică și parteneri cooperatori 
din întreaga lume pentru a face schimb de idei, a împărtăși experiențe și a evidenția impactul și 
viitorul mișcării cooperatiste globale. Va fi susținută de organizațiile membre ACI, Institutul 
Cooperatist Autonom Panamez (IPACOOP) și Cooperativa Profesională de Servicii Multiple. 
 
Aprobată în cadrul ședinței Consiliului de Administrație al ACI din martie, această temă 
evidențiază modul în care valorile și principiile cooperatiste oferă o capacitate unică de a contribui 
la pacea și prosperitatea globală. 
 
Notele de orientare ale ACI privind valorile și principiile cooperatiste recunosc că „cooperativele 
și membrii acestora au o lungă tradiție de angajament față de pace și justiție socială [și] recunosc 
că pacea durabilă poate fi construită doar pe justiție socială – și că această pace durabilă este 
condiția esențială pentru dezvoltarea sustenabilă a comunităților la nivel local, național, regional și 
global”. 
 
Se afirmă că: „Trăim din ce în ce mai mult într-o comunitate globalizată, conectată prin mass-
media și puterea tehnologiilor de comunicare virtuală. Deși cooperativele sunt înrădăcinate în 
comunitățile locale, membrii lor sunt cetățeni ai lumii. Conflictul este antiteza cooperării.” 
 
 
 



În anul 2019, Adunarea Generală a ACI, reunită la Kigali, Rwanda, a adoptat o Declarație 
privind pacea pozitivă prin intermediul cooperativelor. Această declarație a subliniat faptul că 
mișcarea cooperatistă și-a demonstrat contribuția la pacea pozitivă (n.t. o stare a societății cu 
violență și conflict minime, realizată prin justiție socială, egalitate și cooperare) încă de la 
începuturile sale. De asemenea, a cerut mișcării „să-și mențină și să-și aprofundeze” angajamentul 
față de pacea pozitivă și a îndemnat membrii săi să-și intensifice eforturile pentru a construi o 
pace pozitivă, în conformitate cu Programul de acțiune cooperatistă al ACI pentru pace pozitivă.  
 
Astăzi, în contextul în care lumea se confruntă cu multiple crize politice, economice și de mediu, 
activitatea cooperativelor de a construi punți și de a contribui la o lume mai pașnică este mai vitală 
ca niciodată. La sfârșitul lunii aprilie va fi publicată o notă comună de politici din partea ACI și 
COPAC (n.t. Comitetul pentru Promovarea și Dezvoltarea Cooperativelor) privind Obiectivul de 
Dezvoltare Durabilă 16 (Pace, Justiție și Instituții Puternice).  
 
Dr. Ariel Guarco, președintele ACI, a declarat: „Avem o lungă tradiție de respectare a autonomiei 
fiecărei comunități, la care adăugăm, la nivel regional și global, eforturile noastre neobosite de a 
construi punți către pace. Astăzi, vedem că violența este calea aleasă de unii pentru a rezolva 
diverse tipuri de conflicte în multe părți ale lumii. Rămânem dedicați păcii și suntem convinși că 
oriunde există o cooperativă, există o sămânță de pace, democrație, incluziune și echitate, pe care 
trebuie să o cultivăm astfel încât să crească și să se multiplice în toate regiunile.” 
 
Dr. José Alves de Souza Neto, președintele Cooperativas de las Americas, a declarat: „Suntem 
încântați să primim în regiunea noastră prieteni cooperatori din întreaga lume. Suntem încântați 
să-i primim într-un loc atât de simbolic, deoarece aici, în Panama, podul Americilor ne leagă de la 
nord la sud și întruchipează unitatea în diversitatea continentului nostru. Sperăm că această 
conferință va da roade și că, în întreaga lume, vom putea continua să construim punți pentru pace, 
așa cum noi, membrii cooperativelor, facem de multe decenii.”  
 
Cooperativele și mișcarea cooperatistă în general joacă un rol vital în construirea păcii. Conferința 
Mondială din Panama va fi o oportunitate de a evidenția această muncă fundamentală și de a 
construi un viitor pașnic și drept, bazat pe cooperare, nu pe conflict. 
 
Programul conferinței va include sesiuni plenare, discuții în panel, ateliere și oportunități de 
networking, precum și Congresul de Drept Cooperatist, Expoziția Cooperatistă și vizite opționale 
la situri precum Canalul Panama, cartierul istoric Casco Viejo și cooperative locale.  
 
Conferința Mondială din anul 2026 a Alianței Cooperatiste Internaționale va avea loc pe 16 și 17 
septembrie 2026, la Centrul de Convenții din Panama. Săptămâna conferinței va include 
evenimente secundare și întâlniri ale organismelor ACI (13-14 septembrie), Adunarea Generală 
ACI (15 septembrie), Conferința Mondială (16-17 septembrie), inclusiv Adunarea Regională 
Electivă a Cooperativas de Las Americas (18 septembrie).  
 
Mai multe informații (în limba franceză) se pot obține la link-ul:  
https://ica.coop/fr/evenements/conference-mondiale-conjointe-2026-au-panama 
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